

CNT

ORGANO DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO

Año VII Número 888 Madrid, lunes, 25 de abril de 1938

LA ADULACION Y EL ENDIOSAMIENTO Nuestro pueblo es tan grande que no puede tener caudillo

La incapacidad para erigirse en conductor de uno mismo, que hace caer en el fatalismo de someterse a ser permanentemente conducido y crea un sentido gregario forjador de ídolos de cualquier talla, es propicia a la adulación desmesurada. Pero hay otra forma de adulación muy peligrosa: la del hombre o sector inteligentes que se valen de tal arma para procurar posiciones o sacar a flote intereses partidistas. Interesada la adulación, apenas consiguen los objetivos dejan caer, incluso con estrépito, al ídolo de barro. Se estrella el ídolo, lo barre el primer vendaval, y la comedia ha terminado. Otros aduladores, nuevos ídolos; un ciclo, otro, y a la vida sigue...

Estábamos pintando escenas de la mal llamada vida normal. Porque en guerra, cuando cada antifascista se juega, con la vida, la historia de su patria, claro es que no resultaría permisible la adulación que levanta ídolos de barro o de trapo. Una austeridad muy grave y entera, que rima con la gravedad de la guerra, obliga a todos los antifascistas a conducirse con sinceridad y lealtad tan desusadas, que las conductas, sin recovecos ni pliegues, puedan trazarse sobre cristal. Ha de ser transparente hasta la intención, hasta el subconsciente, ya que todos hemos embarcado en la misma nave y a todos nos interesa por igual llegar a buen puerto. Nave que ha fletado el pueblo antifascista, sólo puede tener un timonel: el propio pueblo, que sabe discernir a quienes ha de confiar el rumbo y la velocidad.

La guerra es una revolución de valores. Es un episodio de tal magnitud, que sólo surfiendo, viviéndolo, se puede precisar hasta qué punto renueva y trastorna. Hombres que en tiempos bonancibles serían valores oscuros, que nunca romperían los velos de la mediocridad, pueden escalar en tiempos de guerra puestos preeminentes. Si su sencillez y buen juicio los inmuniza contra el deslumbramiento, cumplen su fin y pasan a la Historia enla-

zados con el pueblo, al que servirían austeramente. Si se envanecen y quieren ser ellos toda la Historia, haciendo de los pueblos cooros que canten sus hazañas, irrumpen en la senda del caudillismo. Sin pensar que para ser caudillo hay que tener una capacidad excepcional que precipite en el fatalismo de la adulación y del gregarismo a los pueblos.

En la España antifascista, todo pueblo en carne viva, no caben los caudillos de mayor o menor cuantía. Que nadie se deslumbe, aunque le canten aduladores de uno o de otro signo, gregarios o inteligentes. El pueblo combate con fervor de epopeya porque se sabe dueño y señor de su presente y de su porvenir. A nadie le ha encomendado la victoria, en la que será único y definitivo actor. Tiene un Gobierno que es uno e indivisible. Confía en él porque del pueblo ha nacido y al pueblo sirve. Y le representa con tanta autoridad y con tanto prestigio, tan bañado en savia popular, que puede marcar a la victoria rumbos que salven su dignidad y su rango de pueblo libre, entero y guío.

No queremos ídolos ni idolillos. Nuestra gesta acusa a los pueblos claudicantes o sometidos, precisamente porque no tenemos caudillo, porque no lo necesitamos para salvarnos. Porque nuestro caudillo inmarcesible es el propio pueblo antifascista, todo el pueblo, que no pasa ni muere como pasan y mueren los caudillos. Cada antifascista es un átomo del caudillo. Y con un caudillo colectivo, que puede ir acusando por el mundo a los cobardes, que cuando cae ve que le siguen miles de trabajadores que también son caudillos sin caudillismo, nuestra gesta se sublimiza. Con caudillos de barro o de trapo no podríamos acusar al mundo. A Franco se le desprecia. Al pueblo antifascista español se le admira, se le teme y se le glorifica. No perdamos nunca el origen de esta diferencia trascendental.

LA LEY DE HIERRO DE LA RESPONSABILIDAD EL RIGOR DE LAS SANCIONES Y LA IMPORTANCIA DE LOS CARGOS DEBEN ESTAR EN RAZON DIRECTA

Diversas noticias que publicamos en esta semana, nos demuestran que la ley de guerra de Gerona, cuando dijo que para los defensores de la plaza no había más línea de retirada que el cementerio.

Si queremos utilizar de modo imborrable todas nuestras fuerzas, si queremos librarnos de los peligros que pueden derivarse del incumplimiento del deber, si queremos evitar las consecuencias de la incapacidad o de la traición enmascarada con aquélla, hemos de aplicar inextinguiblemente la ley de guerra de la ley, y fuera del Ejército, en la vida civil, las autoridades y los Comités sindicales o políticos, deben emplear el máximo rigor para sancionar los delitos de quienes por ser militantes del antifascismo, están más obligados que nadie a entregarse de lleno al servicio sencillamente heroico de las necesidades de la lucha.

Rosengoltz de comprobar el hecho. Los soldados del Ejército Rojo de Obreros y Campesinos no son ni cobardes ni vagos. Quieren luchar por la libertad y el honor del pueblo trabajador. Si se retiran, o no luchan como es debido, la culpa es de los comandantes y de los comisarios.

Os advierto, si una unidad se retira, será fusilado, primero el comisario y luego el comandante. Los soldados que den pruebas de valor serán compensados de acuerdo con sus méritos y recibidos cargos de mando. Los cobardes, los ventajistas y los traidores no se salvarán de las balas. Yo respondo de ello ante todo el Ejército Rojo.

Aquí se elogia y se estimula al soldado, y se sitúa en el campo del deber a quien manda a los combatientes y a quien asume la misión de ser para ellos ejemplo, tutor y guía. Aquí se le advierte que se los exigirá responsabilidad, inextinguiblemente, a todos aquellos a quienes debe y merece servir. Aquí se hace orden militar, tajante y duro. La ley de hierro que encadenamos en el título, y se tiende a convertir en un factor de victoria el elemental instinto de conservación, que sólo en tropas desorganizadas o carentes de firme disciplina puede constituir un elemento de derrota. A la misma decisión apeló Alvarez de Castro, durante el...

El nuevo gobernador civil de Madrid, al tomar posesión de su cargo, ha dirigido al pueblo una alocución interesante, de la que importa mucho destacar las siguientes palabras:

“A ese pensamiento, a esa política de ganar la guerra hemos de someter todos, personas y organismos sindicales y políticos, la ideología que cada uno ostente. Pero no basta hacer afirmaciones verbales. Hay que convertirlas en realidades, y para ello es urgente depurar la retaguardia. Una retaguardia donde no puedan vivir, perturbándola, el especulador desprecioso, ni el comercio que ansa enriquecerse con la guerra, ni la frivolidad que se cultiva en algunos lugares denominados de esparcimiento, pero que sirven de refugio para espías y gentes enemigas de la República.”

El nuevo gobernador civil de Madrid, al tomar posesión de su cargo, ha dirigido al pueblo una alocución interesante, de la que importa mucho destacar las siguientes palabras:

“A ese pensamiento, a esa política de ganar la guerra hemos de someter todos, personas y organismos sindicales y políticos, la ideología que cada uno ostente. Pero no basta hacer afirmaciones verbales. Hay que convertirlas en realidades, y para ello es urgente depurar la retaguardia. Una retaguardia donde no puedan vivir, perturbándola, el especulador desprecioso, ni el comercio que ansa enriquecerse con la guerra, ni la frivolidad que se cultiva en algunos lugares denominados de esparcimiento, pero que sirven de refugio para espías y gentes enemigas de la República.”

El nuevo gobernador civil de Madrid, al tomar posesión de su cargo, ha dirigido al pueblo una alocución interesante, de la que importa mucho destacar las siguientes palabras:

“A ese pensamiento, a esa política de ganar la guerra hemos de someter todos, personas y organismos sindicales y políticos, la ideología que cada uno ostente. Pero no basta hacer afirmaciones verbales. Hay que convertirlas en realidades, y para ello es urgente depurar la retaguardia. Una retaguardia donde no puedan vivir, perturbándola, el especulador desprecioso, ni el comercio que ansa enriquecerse con la guerra, ni la frivolidad que se cultiva en algunos lugares denominados de esparcimiento, pero que sirven de refugio para espías y gentes enemigas de la República.”

TEORIAS Y REALIDADES EL DEBER DE LUCHAR POR EL DERECHO

Somos hombres de lucha social, de acción revolucionaria, y no teorizantes de la liberación humana. Claro es que no se puede luchar sin saber por qué. Pero importa considerar que el motivo de la lucha no es la lucha misma. Hay que sostener ésta en un medio ambiente determinado, y a medida que varían las circunstancias o condiciones, de éste, variará la táctica de aquélla; táctica que constantemente debe estar regida por la razón, en la que nunca puede fallar el origen moral del impulso de lucha, de la disposición de combate.

En momentos como los actuales, que nos exigen redoblar la decisión, entre la idea y la táctica, entre el pensamiento y la obra no puede haber divorcio. Si lo hubiera, la acción sería vacilante, lenta, torpe, y la idea se retrocedería de insatisfacción. No tendríamos el placer hondo de trabajar, de entregarnos íntegramente a la obra que en todas partes y momentos se nos muestra como necesaria e indispensable.

De aquí que procuremos disipar dudas y vacilaciones en los cerebros en que, como un estorbo, pudieran existir. Dudas que serían indicios de una peligrosa falta de evolución mental. Vacilaciones que indicarían una deficiente ponderación de las circunstancias en que nos desenvolvemos y de las características reales de la situación en que nos encontramos. Estorbo de vacilaciones y de dudas que producirían indecisión, abulia e inactividad precisamente cuando se pierde para siempre todo aquello que se deja para mañana.

Divinidad, autoridad y deber son tres conceptos que se han alzado, como antifaces correspondientes, estos otros: humanidad, libertad y derecho. Si en nombre de la divinidad se oprime a los hombres, ¿qué de extraño tiene el hecho de que lo humano se rebelse contra lo divino? Si en nombre de la autoridad se les vejaba constantemente, ¿cómo no habían de pretender liberarse de ella? Si se les imponía el deber de callar, de soportar resignadamente todos los atropellos, ¿cómo iban a expresar la vida como un llanto, ¿cómo no iban a sentir el derecho a opinar, a oponerse a todas las tiranías, a vivir exentos de explotación y, en resumen, a ser libres?

La pugna entre divinidad y humanidad ha sido ya superada por la evolución de la mayor parte de las ciencias y de casi todos los pueblos civilizados. En cuanto se ha considerado que

el pobre Dios fué hecho por el hombre a su imagen y semejanza, y no al revés, aquél perdió la partida. Los conceptos que todavía quedan enfrentados son los cuatro últimos, y ese enfrentamiento en cada momento tiene características y posiciones distintas. En la pugna han intervenido los conceptos democracia y responsabilidad, y si el primero actúa de agente conciliador entre la autoridad y la libertad, el segundo hace otro tanto entre el derecho y el deber.

Del deber venimos hablando con insistencia machacona durante estos últimos días. No nos referimos al deber abstracto. Tratamos de una infinidad de deberes concretos, prácticos, de realidad política, que hay que cumplir de grado o por fuerza. El deber de trabajar más, el de combatir con inequevocalmente heroísmo, el de preocuparnos constantemente del desarrollo de nuestra lucha, el de crear en todas partes un ambiente de guerra en el que se asfixien nuestros enemigos... Deberes, deberes y deberes, y tan defendido su cumplimiento, que hemos llegado a pedir que no se salude a quien no se entregara a él.

Ante esto, nada tendría de extraño que se alarmase algún compañero, toda vez que bajo el signo del deber se nos ha expoliado, se nos ha oprimido, se nos ha puesto un candado en la boca, se nos ha hecho reventar en el trabajo y hasta se nos ha mutilado a palos en tiempos no olvidados todavía. Sorá lógico y perfectamente explicable que algún compañero se diga: ¿A qué viene eso de llenarnos la vida de deberes y de vaciarla de derechos?

Pero ahí vamos. No nos quedemos en la abstracción, porque, en abstracto, el derecho y el deber pueden importarnos tanto ahora como un cuento de “Las mil y una noches”. Sólo el deber y el derecho concretos—los derechos, los deberes—nos interesan. Tenemos derecho a vivir, a sentirnos en suelo propio, a ser libres, a desenvolvernos con independencia, a ser cultos, a ganarnos nuestro pan, a agruparnos como ciudadanos que nos conocemos, a pensar por cuenta propia, a exponer nuestras ideas... Son derechos de más natural, estos logros es inherente al hombre íntegro, y he aquí que todos esos derechos se encuentran en peligro.

Por parte del enemigo, ¿qué supone la guerra, más que un bárbaro y criminal ataque a esos derechos nuestros? Y por nuestra parte, ¿es acaso otra cosa que su defensa encendida, corajuda, heroica, cabalmente viril? La misma guerra supone, para nosotros, el ejercicio de un derecho elemental, que ya no hablamos del de defensa. Pero ese derecho y todos los que al pueblo le corresponden, “han de ser mantenidos” a despecho de toda circunstancia adversa. Y este “han de ser mantenidos”, a cuya significación clara nadie puede oponerse sin renunciar a ser íntegramente humano, tiene un inequívoco carácter imperativo y es expresión de un deber. Señala la obligación ineludible de defender el derecho. Es una orden de lucha en la que, por encima de todos los resabios teóricos, de todas las vacilaciones mentales, de todas las dudas ideológicas, el derecho y el deber se afianzan de tal modo, que el primero es conciencia, y el segundo, brazo ejecutor de sus dictados.

Romances de CNT

Emboscado núm. 2

(Repetimos hoy, y volvemos a recomendar a todos los antifascistas que copien, reproduzcan y peguen esta acusación de C. N. T.)

Negociante, negociante, malvado especulador, que compras a dos o a tres y vendes a treinta y dos, comerciando con la guerra, con el hambre y el dolor, ¡mala “puñalá” te den en “mitá” del corazón, por granuja, por canalla, por cobarde, por bribón! Que te llaman negociante, y hay que llamarle ladrón, y aplicarle la justicia que te aguarda, por traidor: detenente, sentenciarte y arrimarte al paredón.

Antonio AGRAZ

Mañana: EMBOSCADO NUM. 3

CARA A CARA

Estamos a solas, nadie nos oye y podemos hablar como auténticos compañeros. Nuestra vieja amistad, forjada en años de lucha, nos permite y hasta nos exige, ser sinceros. Yo he de serlo, y tú, que me conoces bien, que sabes hasta qué punto te estimo por encima de las debilidades en que has caído, ¿no vas a preferir un duro reproche mío al riesgo de que se te expulse de las filas en que siempre has luchado o de que se te pegue un tiro?

Escúchame. Tu caso no es único. Si te indigna que te habie de él, aplica tu indignación a la necesidad de liberarte. Avergüenzate, pero sin dejar de ser hombre; no te puedes tolerar ahora más amor propio que el que pueda producir en ti una viril reacción, con la cual te apartas de lo que te perjudica. Torcer el gesto, enfadarte conmigo y persistir en la corrupción, son cosas que sólo podrían indicar que estás irremisiblemente perdido. Enfréntate contigo mismo, procura que la tormenta que se detona en tu alma no se muestre en tu rostro, sujeta tus nervios y aplícalos desde ahora—con todas tus energías—a la tarea de emendarlo.

La primera etapa de nuestra lucha tuvo un signo de conquista. Poder, riqueza, comodidades, goza materiales... Todo esto se usó vino a las manos en un plazo de días o de horas. Entramos en los palacios de los aristócratas, y fueron nuestros los tapices, los cuadros, las porcelanas, las alfombras, las cortinas, las bodigas bien provistas, las alcobas lujosas, los secretos del placer... Entramos en los hoteles y en los cafés, en todos los lugares de diversión, y ante nuestro aire de milita, aun contra nuestra voluntad, todo se convertía en botín, del cual podíamos disponer a nuestro antojo. De la noche a la mañana, nadamos en la abundancia de la posesión, y no sólo pudimos comer, beber y holgar a nuestro capricho, sino que también, mediante un vale de mérito influjo, tuvimos gasolina, automóviles, armas, víveres...

¿Era consumable lo que entonces ocurría? Yo te diré que era, por encima de todo, natural. El pueblo no había podido nunca satisfacer sus deseos más elementales, y el hallar la ocasión de satisfacerlos, la aprovechó con toda la fuerza de su instinto. Ahora bien; de aquella situación de libre disfrute de lo conquistado había que salir con rapidez y sin laceras.

Sin que te dijas cuenta, los acontecimientos te llevaron a un cargo importante, y en él te hicieron temblar para los enemigos del pueblo. Si éstos hubieran podido, te habrían despedido. Pero como te les atacaba en todas partes, como se les batía y se les contaba implacablemente, como se les ridujo rápidamente a la impotencia y al pánico, se decidieron a lamer la dura mano que desearían morder rabiosamente. Te visitaron los abogados untuosos, los médicos de fama, tus mismos compañeros de antaño, tus antiguos patronos, los ingenieros más competentes... Todos vitoreaban al pueblo en armas, te pedían que les indicases cómo podrían servir mejor al proletariado, se ponían a tus órdenes, te oían con cortés... Tú, sin rencores, te mantuviste exteriormente cortés, interiormente despectivo.

Al cabo de un mes, los personajes y personajillos que te visitaban empezaron a llamarte “don Fulano”, te adulaban con viento y marea, procuraron despertar o excitar en ti un purrito de entusiasmo y se estrecharon a ir a tu despacho con su hija, con su esposa, con su hermana o con una sobrina más o menos auténtica, pero, desde luego, guapa y de aire sentimental. El mismo día en que te pedieron un salvoconducto o un aval, te invitaron a comer. Hicieron todo lo posible para que el ambiente de su casa te sugestionase.

Romances de CNT

Emboscado núm. 2

(Repetimos hoy, y volvemos a recomendar a todos los antifascistas que copien, reproduzcan y peguen esta acusación de C. N. T.)

Negociante, negociante, malvado especulador, que compras a dos o a tres y vendes a treinta y dos, comerciando con la guerra, con el hambre y el dolor, ¡mala “puñalá” te den en “mitá” del corazón, por granuja, por canalla, por cobarde, por bribón! Que te llaman negociante, y hay que llamarle ladrón, y aplicarle la justicia que te aguarda, por traidor: detenente, sentenciarte y arrimarte al paredón.

Antonio AGRAZ

Mañana: EMBOSCADO NUM. 3

Romances de CNT

Emboscado núm. 2

(Repetimos hoy, y volvemos a recomendar a todos los antifascistas que copien, reproduzcan y peguen esta acusación de C. N. T.)

Negociante, negociante, malvado especulador, que compras a dos o a tres y vendes a treinta y dos, comerciando con la guerra, con el hambre y el dolor, ¡mala “puñalá” te den en “mitá” del corazón, por granuja, por canalla, por cobarde, por bribón! Que te llaman negociante, y hay que llamarle ladrón, y aplicarle la justicia que te aguarda, por traidor: detenente, sentenciarte y arrimarte al paredón.

Antonio AGRAZ

Mañana: EMBOSCADO NUM. 3

Romances de CNT

Emboscado núm. 2

(Repetimos hoy, y volvemos a recomendar a todos los antifascistas que copien, reproduzcan y peguen esta acusación de C. N. T.)

Negociante, negociante, malvado especulador, que compras a dos o a tres y vendes a treinta y dos, comerciando con la guerra, con el hambre y el dolor, ¡mala “puñalá” te den en “mitá” del corazón, por granuja, por canalla, por cobarde, por bribón! Que te llaman negociante, y hay que llamarle ladrón, y aplicarle la justicia que te aguarda, por traidor: detenente, sentenciarte y arrimarte al paredón.

Antonio AGRAZ

Mañana: EMBOSCADO NUM. 3

Romances de CNT

Emboscado núm. 2

(Repetimos hoy, y volvemos a recomendar a todos los antifascistas que copien, reproduzcan y peguen esta acusación de C. N. T.)

Negociante, negociante, malvado especulador, que compras a dos o a tres y vendes a treinta y dos, comerciando con la guerra, con el hambre y el dolor, ¡mala “puñalá” te den en “mitá” del corazón, por granuja, por canalla, por cobarde, por bribón! Que te llaman negociante, y hay que llamarle ladrón, y aplicarle la justicia que te aguarda, por traidor: detenente, sentenciarte y arrimarte al paredón.

Antonio AGRAZ

Mañana: EMBOSCADO NUM. 3

La España antifascista sólo tiene un caudillo: su pueblo

Archivos Estatales, cultura.gob.es

C N T

Como en Brihuega, los italianos huyen ante el empuje de nuestros soldados del Este

EXTRANJERO

Los fascistas checos y húngaros comienzan a hacerle el juego a Hitler

Se ha celebrado en Londres la "Conferencia extraordinaria sobre la situación de España", con asistencia de representantes de los Partidos liberal y laborista.

Por unanimidad se acordó insistir cerca del Gobierno británico para que cambie de actitud con respecto al Gobierno español.

Los delegados de los Sindicatos obreros se han comprometido a llevar al Congreso general de las Trade Unions una propuesta para ejercer presión sobre el Gobierno inglés y estudiar la posibilidad de una ayuda directa a los antifascistas españoles.

El prefecto del Departamento de los Pirineos Orientales, Dida-kowski, delegado permanente de Francia en Andorra, ha girado una visita de inspección a los valles andorranos acompañado por el coronel Paulard, comisario extraordinario de España.

Ambos han estudiado las medidas de protección que Francia pudiera verse obligada a tomar en la pequeña República.

La Prensa inglesa continúa ocupándose de las próximas conversaciones anglofrancesas.

El "Times" asegura que Daldorf insistirá en la importancia vital de subordinar todo acuerdo con Italia a la retirada de sus "voluntarios" de España.

Añade que posiblemente los ministros ingleses aludrán al Pacto franco-soviético, que no ven con simpatía, pero desde luego no pedirán que sea denunciado, y termina afirmando que Chamberlain ha elaborado el proyecto de una Conferencia de los Cuatro, aunque reconoce que encontrará muchas dificultades.

El "Daily Express" opina que las conversaciones con Alemania no se establecerán si Berlín continúa manteniendo su intransigencia.

PARTE OFICIAL DE GUERRA FACILITADO POR EL MINISTERIO DE DEFENSA

Conquista de posiciones en el puerto de Sahún, causando grandes pérdidas al enemigo

EN EL FRENTE DE BALSADILLA SE OCASIONAN MAS DE CIENTO BAJAS A LOS FACCIOSOS

"Ejército de tierra, ESTE.—En una de las recientes jornadas, las fuerzas propias conquistaron posiciones en el Puerto de Sahún, del sector pirenaico, causando bajas al enemigo, que emprendió desesperada fuga.

La actividad registrada en los demás sectores de este Ejército ha carecido de importancia.

LEVANTE.—Precedido de carros de combate y apoyado por la aviación, el enemigo inició ayer un ataque por el sector de Montalbán, luchándose en las inmediaciones de Allaga. También atacó nuestras posiciones de Molinos, logrando ocupar algunas cotas, varias de las cuales fueron reconquistadas en contraataques propios.

En el sector de Salsadella, nuestras fuerzas conquistaron La Solana y una loma inmediata al vértice de Encanaes. Las reacciones rebeldes fueron rechazadas, sufriendo el enemigo más de un centenar de bajas y perdiendo gran cantidad de material de todas clases.

En la reconquista de Cerro Gordo, realizada ayer, nuestras fuerzas se apoderaron de un centenar de fusiles, cinco fusiles ametralladores y cinco ametralladoras, retirándose un centenar de cadáveres enemigos.

En el sector de la costa los rebeldes presionaron por la carretera general, llegando hasta las primeras casas de Alcalá de Chisvert, donde se combata y contraataca.

En los demás Ejércitos, sin noticias de interés."

Una nota del ministerio de Defensa Nacional sobre la movilización de voluntarios

BARCELONA, 23 (10 n.).—Nota facilitada por el ministerio de Defensa Nacional:

"Secundando los propósitos del Gobierno respecto a la movilización de voluntarios y prestando a esos propósitos el aliento popular que avala todas las iniciativas de las autoridades republicanas, ha surgido el entusiasmo de los Partidos políticos y Organizaciones sindicales para dar a esta movilización el impulso generoso que las actuales circunstancias demandan de todos los españoles. El Gobierno advierte en este apoyo el testimonio más cierto de que sabe interpretar con exactitud lo que ahora constituye clamor unánime de la España auténtica. Pero el Gobierno desea que los resortes del entusiasmo no puedan confundirse con los imperativos del mandato. Es lícito, legítimo y laudable que todos nos esforzemos en proclamar cuál es en estos momentos

Una alocución del gobernador civil al pueblo de Madrid

Al tomar posesión del cargo de gobernador civil, de tanta responsabilidad en este momento histórico, saludo fervorosamente al por tantos motivos heroico pueblo madrileño y a los habitantes de toda la provincia.

Diffícil es la misión que se me ha confiado, pero en su cumplimiento pondré toda la voluntad y entusiasmo que la defensa de la libertad e independencia de España demanda de todos.

Para esto no hay más política que la de ganar la guerra, representada por el Gobierno, auténtico intérprete del Frente Popular.

A ese pensamiento, a esa política de guerra hemos de someter todos, personas y organismos sindicales y políticos, la ideología que cada uno ostente.

Pero no basta hacer estas afirmaciones verbales. Hay que convertirlos en realidades, y para ello depurar la retaguardia es urgente. Una retaguardia donde no puedan vivir, perturbada, el espectral desaparecido ni el comercio que aspire a enriquecerse con la guerra, ni la frivolidad que se cultiva en algunos denominados lugares de esparcimiento, pero que sirven de refugio para

Incorporación a filas de los reemplazos de 1941 y 1927

Ordenada por la superioridad la incorporación a filas de los reemplazos de 1941 y 1927, ésta se verificará con sujeción al orden y forma que sigue, en la calle de Torrijos, núm. 65:

Reemplazo 1941.— De 27 de abril: todos los reclutas pertenecientes a los Distritos de Hospital, Chamberí, Universidad, Palacio, Buenavista, Centro e Inclusa.

De 28 de abril: los de los Distritos de Congreso y Latina, así como los pertenecientes a todos los pueblos de la provincia de Madrid.

Las operaciones de reclutamiento correspondientes a cada uno de los reemplazos mencionados, darán comienzo los días señalados, a las nueve horas de la mañana, en el lugar mencionado, advirtiéndose que los que no se presenten en el plazo fijado en el orden de concentración, serán declarados desertores, y como tales sancionados con arreglo a las leyes especiales militares. Esta movilización, por lo que se refiere al reemplazo de 1927, afecta a todos los oficiales, suboficiales, brigadas, sargentos, cabos y soldados, así como al personal declarado inútil, bien pertenezcan al cuerpo de filas, al de instrucción, a servicios auxiliares, al capítulo diez y siete, o a la escala de Complemento, o beneficiarios de cualquier clase.

De 4 de idem: los de los Distritos del Congreso, Latina y los pertenecientes a todos los pueblos de la provincia de Madrid.

Las operaciones de reclutamiento correspondientes a cada uno de los reemplazos mencionados, darán comienzo los días señalados, a las nueve horas de la mañana, en el lugar mencionado, advirtiéndose que los que no se presenten en el plazo fijado en el orden de concentración, serán declarados desertores, y como tales sancionados con arreglo a las leyes especiales militares. Esta movilización, por lo que se refiere al reemplazo de 1927, afecta a todos los oficiales, suboficiales, brigadas, sargentos, cabos y soldados, así como al personal declarado inútil, bien pertenezcan al cuerpo de filas, al de instrucción, a servicios auxiliares, al capítulo diez y siete, o a la escala de Complemento, o beneficiarios de cualquier clase.

Movización de los reemplazos de 1926, 1927 y 1940 del personal de la marinería

BARCELONA, 24.—La "Gaceta" de hoy publica las siguientes disposiciones:

Defensa Nacional.—Disponiendo la movilización de los reemplazos de 1926, 1927 y 1940 del personal inscrito en la marinería.

Fijando la educación militar en premitir hasta los dieciséis años

Una nota de la Comisión de Abastos sobre la introducción de leña en Madrid

La Comisión de Abastos, en sesión de 17 del actual, ha acordado mantener la autorización que se concedió a particulares para la libre introducción de leña hasta un peso máximo de 30 kilos.

Asimismo ha acordado que, a partir del 1.º de mayo próximo, las introducciones de esta combustible efectúen las Secciones de Carbón de ambas Simancas y del Provincial de Trabajadores del Comercio, Sociedad del Gráfico de Carbonería de Madrid, Cooperativas cuyo funcionamiento haya sido autorizado por la Comedijera Municipal de Abastos, Comedores colectivos reconocidos por la misma e industrias particulares y de guerra.—Únicos facultados a efecto, habrán de ser previamente autorizados por la Subsección de Combustibles de la Sección de Abastos (Velázquez núm. 63).

Lo que se comunica al público en general y a las entidades interesadas, previniéndoles que las introducciones de lo dispuesto serán castigadas con el decomiso de la mercancía, sin perjuicio de aquellas otras sanciones que establecen las disposiciones vigentes.

Antiguo café de Levante
Intervenido por el Estado.
PUERTA DEL SOL, 5

CRONICAS DESDE EL FRENTE SUR-EXTREMEÑO

"OBJETIVOS MILITARES"

Una nueva «hazaña» facciosa

Los "objetivos militares" de la aviación italianoamericana en su tráfico vuela de hoy sobre la villa a más de cien kilómetros del frente, han sido: Un maestro de escuela—don Fabián Gimeno Reliño— que daba clase a sus alumnos. Procuraba llevar a los cerebros de sus pequeños las luces de la civilización, cuando fué alcanzado por la metralla de la invasión, a dos metros del edificio que utilizaba como centro de enseñanza; dos amoladoras de más de sesenta años y un niño de muy escasa edad, que jugaba con otros compañeros a la puerta de su casa. Otras quince víctimas, con distintas heridas en el vientre y en todo el cuerpo, quedaron tendidas cara al cielo, mirando como los temibles pajarracos se recibían en la impunidad de sus asesinatos y surcaban el espacio, poderosos, con ronquidos de fieras mitológicas. Los ojos de los moribundos les envolvían, con su última ciudad, una eterna condenación.

Yo bien sé que la guerra es la negación de todo sentimiento humano; bien comprendo que ella no admira la retórica sentimental; que la aviación de bombardeo está destinada, desde que se construyó, a bombardear y a destruir. Lo que no puedo comprender—más que en las mentes cavernarias de nuestros enemigos—es que se mate por el gusto de hacerlo. La guerra tiene una finalidad. Un enemigo invade un territorio con el fin de apropiarse de él.

El Gobierno tiene sus instrumentos precisos para ello, que no son otros sino los centros de instrucción, movilización y reclutamiento, a través de los cuales puede hacerse el alistamiento y por cuyo inicio conducto se imponen los deberes que es preciso cumplir.—Febus.

tenta destruir a su rival. Lo que no haría ningún ser, con mediano sentido incluso de sus propios intereses, es castigarse a sí mismo, que a tanto equivale el odio que están kvantando los traidores contra ellos.

Sólo una villa en ruinas, que guarda aún entre los restos de lo que han sido sus blancos y adyacentes edificios a pobres familias de evacuados de otros pueblos; a mujeres, niños y ancianos. Estas esperan al instante de volver a sus residencias habituales, y los otros el retorno de los seres queridos que luchan contra los invasores, una vez que hayan aplastado implacablemente a estas alimañas venenosas y cobardes.

A media mañana de l'7, día 11, la avicometa que vuela frecuentemente por aquí, al parecer en vuelos de observación, evolución con mucha mayor insistencia sobre el casco urbano de la villa, dejando caer gran cantidad de octavillas amenazadoras, de las cuales sólo alguna se cayó en el pueblo. La metralla, bien comprendo que ella no admira la retórica sentimental; que la aviación de bombardeo está destinada, desde que se construyó, a bombardear y a destruir. Lo que no puedo comprender—más que en las mentes cavernarias de nuestros enemigos—es que se mate por el gusto de hacerlo. La guerra tiene una finalidad. Un enemigo invade un territorio con el fin de apropiarse de él.

El Gobierno tiene sus instrumentos precisos para ello, que no son otros sino los centros de instrucción, movilización y reclutamiento, a través de los cuales puede hacerse el alistamiento y por cuyo inicio conducto se imponen los deberes que es preciso cumplir.—Febus.

hospeda. La casa que me hospeda, que como ya he dicho en otra crónica tiene huellas de los cañonazos, fué alcanzada por la metralla de las bombas. En los primeros instantes fueron recogidos cinco cadáveres. En distintos establecimientos de socorro curaron a unas quince personas, heridas de más o menos consideración. Afortunadamente, entre los heridos no los hay muy graves, según me informan. Yo mismo he retirado de entre los escombros de una casucha destruída a una vieja que ya era cadáver. Una hermana de la muerta sufre heridas distintas y, seguramente, la he salvado de un ojo. Cuando estaba ocupado en un caritativo menester, estalló algo distante otra granada, que derribó una casa cercana y, con el cascote, me produjo ligeros rasguños.

Esta es la nueva «hazaña» de los «valientes» «nacionalistas». Con estos actos, que quieren ser desmoralizadores, lo que hacen nuestros enemigos es aumentar aún más el deseo que sienten los combatientes de la República de acabar definitivamente con los invasores y con los cañallas que les han dado entrada en nuestro suelo.

A última hora me dicen que, en tanto los aparatos grandes bombardeaban, el caza se dedicó a ametrallar a cuantos dañados pasaban por la carretera.

Francisco CARAMÉS
11 abril 1936.

CINEMA BILBAO

JEAN HARLOW, FRANCHOT TONE, CARY GRANT Y LEWIS STONE triunfan rotundamente en la sublime producción METRO

SUZY (en español).
SEGUNDA SEMANA

CARTELEERA

PARA MAÑANA TEATROS (Intervenido por el Estado).

ASASO.— 6, "Malveloca" (de los hermanos Quintero).

BARRAL.— 6, "Se ríe un hombre" (gran éxito cómico).

CALDERON.— 5, 30, "Exito del espectáculo del año 'Variedades 1935'", con Ramper, Elisa de Langue, Guillén, María Arles, Juanita de Elvira, Copella, Cooper, Lupe Rivas, Cacho, Habichuela, Serrano, Rosta Crespo, Marinista, Orquesta Calderón, Mary Paz, Mora and Rafa, Pepita Renau, Baby en Janzon, Mary Sandra, Paquita Santerez, Moreno, Phary Sixties.

COMEDIA.— 6, "Cuidado con la Paca" (el éxito cómico de la temporada).

CHUECA.— 6, "La Pasionaria" (la obra más interesante y emotiva de su época).

ESLAVA.— 6, "Hijas de mi vida" (Laura Pinillos, Rafael Arce).

ESPAÑOL.— 6, 15, "Fueventejuna" (últimas representaciones; creación de Carmen Muñoz Gar).

FIENCAERL.— 6, "La ciudad de Pontevedra" (gran éxito de toda la compañía).

GARCIA LORCA (antes Populart).— 5, "Que me la traigan!" (supervetada, Isabella Nájera).

IDEAL.— 5, "El canto de la letrada", "Argus, ametrallador y acuartelado", "La corte de Peralón" (el mejor cartel de Madrid).

JOAQUIN DIENTA.— 6, "Ole con Ole!" (supervetada, Amparito Sara).

LARÁ.— 6, "Un tío con tragaderas" (enorme éxito cómico).

LATINA.— 6, "Consuelo la Triana" (Mario Gabarrón, Carmelo La Fuente, Chavalea madrileño).

LOPE DE VEGA (antes Alkazar).— 6, "El café de las mujeres matas" (creación de Tambla Cristóbal; últimas representaciones).

MARAVILLAS.— 6, "La niña de la Mancha" (gran éxito; supervetada, Conchita Rey).

MARTIN.— 6, "Las hay... frivolas" (de Vela, Sierra y maestro Alcaso).

PARDINAS.— 6, "El mesón del Pato Rojo" (éxito clamoroso del más fastuoso espectáculo que se ha presentado jamás. Gran interpretación. Triunfo del formalista "ballet").

PAYÓN.— 6, "Tristes herencias" (de García Ináñeta; una comedia de gran interés y emoción; últimas representaciones).

PROGRESO.— 6, "La madre" (de Máximo Gorki; creación de Ana Adamuz; clamoroso éxito).

VARIADADES (antes García Lorca).— 4, 15 y 6, 30, Programa formidable; 5 estrellas; Florida Aparicio.

FIGARO.— 4, 30 y 7, "El hombre que sabía demasiado" (por Peter Lorre) y "Politiqueros" (Laurel-Hardy).

FLOR.— Desde 4, 30, "Rincón de ladrillo" (sentimental producción española).

GENOVA.— 5 y 7, "La venus negra" (por Josefina Baker).

GONG.— De 11 a 9, "Es el amor" (maravillosa revista).

GOYA.— 5 y 7, "¿Queriente siempre?" (ópera por Grace Moore).

HOLLYWOOD.— Continúa de 5 a 9, "Billy dos veces hijo" (sentimental y emocionante).

MADRID-PARIS.— De 11 a 9, "Hacienda" (comedia musical, por la Orquesta Rodes).

METROPOLITANO.— De 4, 30 a 9, "El principio de media noche" y "Salvad a las mujeres" (Laurel-Hardy).

MONUMENTAL.— 4, 30 y 6, 30, "Joquín Murrietas" (en español, Warner Baxter; segunda semana).

OLIMPIA.— De 5 a 9, "Rocas negras" o "Un grito de Kberán" (Lillian Harvey).

PADILLA.— 5 y 7, "La viuda negra".

PALACIO DE LA MUSICA.— 4, 45 y 7, "Catalina" (por Francisca Gali; en español, segunda semana).

PANORAMA.— De 11 a 9, "En busca de una canción" (por Ricardo Núñez). Varietés, por Cardo Anzola, Julia Blanco, Matern Anzola, Victoria Madrid.

PLEYEL.— De 5 a 9, "La novia que vuelve" (Claudette Colbert, Fred Mac Murray; en español).

POPULAR CINEMA (Bar. MI-GUI).— De 4 a 8, 30, programa doble: "La amenaza pública" y "Piratas del aire".

PRENSA.— De 5 a 9, "La novia del gangster" (Ginger Rogers) y "En busca del rey" (caballista).

PROFECIONES.— De 4, 30 a 9, "El doble crimen de la Universidad" (en español, sensacional). Varietés, por Aurortia Brizard, Estrella Macarena, Nelly-Romero, Hermanas Nerinas, Sappo.

RIALTO.— 4, 30 y 6, 30, "Los que matan" (en español; por Edmund Lowe y Virginia Bruce; segunda semana) Varietés por Amy Heilman, Conesullo Zamora, Los Pítaras de Andalucía, Paco el Américo con Manolo el de Barce, "Mi ex mujer" (William Powell y Jean Harlow; en español).

SALAMANCA.— 5 y 7, "Nuestro amor" (por Ricardo Núñez y Charito Leandis; segunda semana) y "En cada puerto un terror" (Laurel-Hardy).

TETUAN.— 4 y 6, "La isla del Tesoro" (Jackie Cooper y Wallace Berry).

TIVOLI.— 5 y 7, "El asesino invisible" (por Walter Abel; en español).

Entregad los especuladores y las autoridades del pueblo